

九九重阳

今天是重阳节,孝敬父母是中华民族的传统美德。那么作为家长该如何正解引导孩子关爱老人,孝敬父母呢?资深教育专家刘老师建议家长不妨从自我做起,从小事做起,以实际行动影响孩子。 记者 吴幸歌

# 关爱老人,从我做起,点滴做起

## 晚报倡议:今天一起陪老人散步吧

### 关爱老人,从家长做起

“近半孩子不知重阳节,七成家庭这一天没有特别安排。”面对这样一个调查结果,刘老师在接受采访时并未感到诧异。

据其介绍,这主要和社会、学校以及家长的引导有关。“现在很多学校对这些传统节日都不重视,家长更是没有这方面意识,孩子们对这些节日的由来,节日的意义都不了解,又怎能要求孩子有更多的行动呢!”

在刘老师看来,关爱老人,孝敬父母首先要从家长做起,因为父母是孩子的第一任老师,孩子的很多行为习惯是从父母身上延续的,模仿而来,关爱老人,孝敬父母同样如此。

因此,她建议家长一定要给孩子做好榜样。“孩子是家长的一面镜子,你今天是如何对你的父母的,将来有一天你的孩子也是这样对你的。”刘老师提醒道。

### 关爱老人,从点滴做起

在很多人看来,关爱老人、关爱父母就是衣食无忧的生活以及节日里的一声问候等。对此,据刘老师介绍,这是一种错误的认识。

“衣食无忧可以解决老人的生活问题,却不能缓解老人对儿女的牵挂之情,节日里的问候可以给老人带去一时的快乐,却不及平日里的点滴关心。”因此,她建议大家,关爱老人一定要从小事做起,从点滴做起。

“没事时,常回家看看,时常给老人打个电话,陪父母聊聊天、散散步,和老人聊聊自己的工作,自己的生活等。同样,让父母对自己放心,少一些牵挂也是关爱老人的一种表现。”刘老师说。

此外,关爱老人不在一时一日,贵在坚持,她希望更多的家长以这个节日为契机,以自己的实际行动关爱老人,关爱父母,同时引导孩子一起善待老人、孝敬老人。

### 倡议

### 今天一起陪老人散步吧

关爱老人,孝敬父母是中华民族的传统美德。早在2000多年前,孟子就提出“老吾老,以及人之老”的道德规范。然而,当今社会,随着生活节奏的加快以及工作压力的增大,因为忙,很多人很长时间都没有回家看看;因为累,很多人好久都没有和父母通上一个电话,以至于“树欲静而风不止,子欲养而亲不在”的无奈时常发生在我们身边,以至于很多人后悔莫及。

在此,借重阳节来临之际,晚报倡议,今天,让我们放下工作,放下应酬,放下学习,一起陪老人散个步吧。和老人聊聊工作,聊聊生活,聊聊未来。关爱老人,孝敬父母,从今天做起,从点滴做起,让我们一起加入到尊老、敬老、爱老的行动中来。为天下父母安享晚年承担起我们儿女们应尽的责任,献上我们诚挚的爱心。



### 倡议

**联大精品学习中心**  
www.ununedu.com

**紫荆山精品学习中心**

**10月18日 盛大开业**

**快乐学习+专业师资=精品课堂**

课程低至6.8折优惠,报名即送新学期礼包

机会有限,先来先得,此优惠限当日前50名学员

10月23日前5名学员加送晚报订阅读卡

**开设课程**

- 联大小洋人英语 • 联大小升初 • 联大童铭教育数学语文 • 联大个性化一对一
- 联大中学生全科 • 联大名师数理化 • 联大高分雅思、托福、全外教听说口语、托业

报名及咨询专线: **86521919 86522929**

地址:紫荆山路陇海路交叉口东北角方圆创世三楼(大润发北侧)

## “全省民办中小学课堂教学创新成果论坛”上周举行

### “河南民办教育共同体”同时揭牌 标志着我省民办教育学校迈入“抱团发展”的新时代

近年来,河南省各地陆续涌现出一大批民办课改领跑学校。为进一步总结他们的课改经验、共享成果。近日,由河南省民办教育协会基础教育工作委员会举办的“全省民办中小学课堂教学创新成果论坛”在郑举行。

该论坛吹响了中原高品质教育的集结号,而由此应运而生的“河南民办教育共同体”更是宣告了我省民办教育学校已迈入“抱团发展”的新时代。



乔鸿钧先生(左)与王红顺先生(右)为“共同体”揭牌

### 相互学习,优秀民为教育学校齐聚首

10月18日上午,“全省民办中小学课堂教学创新成果论坛”在郑州高新区艾瑞德国际学校学术报告厅举行。河南省民办教育协会副会长乔鸿钧、高新区教育局副局长李国林、河南民办教育共同体首席指导专家夏书房登以及来自我省优秀民办学校的150多位代表参加了论坛。

会上,北师大心理学博士、艾瑞德国际学

校校长侯炳轩首先就如何构建“自然生长教育理念下的舒能课堂”作了精彩分享。随后,又向艾瑞德国际学校、商丘兴华学校、新密新世纪学校、立才实验学校等全省30家优秀民办学校颁发了“2012最具社会责任榜样学校”奖项。同时,还颁发了“最具社会责任感榜样人物”、“优秀班主任”、“先进教育工作者”等奖项。

### 抱团发展,推动民办教育高品质发展

上午10时,河南省民办教育协会副会长、基础教育工作委员会理事长乔鸿钧与有“学校教练”美誉的河南省民办教育协会基础教育工作委员会专家组成员王红顺一起,在众人的掌声中为“河南民办教育共同体”揭牌。

据悉,“河南民办教育共同体”是“中国民办教育共同体”的一个分支机构,是一个以民办学校为主体公益性、行业性课改行动研究组织,旨在集结有思想力、改革力和行动力的

民办学校掌门人,相互借力,抱团发展,推动民办教育行业品牌的生长,培植民办教育高品质的发展生态。

侯炳轩校长希望通过此次活动,给大家带来了中国教育的思考,给孩子带来的童年生活的鲜活灵动,让中国教育发展历程朝向正确的方向前进而思考。因为只有本真才是教育的生命,只有建立在本真上的创新才会生命之树长青! 记者 吴幸歌 夏琳